
 

П О С Т А Н О В Л Е Н И Е

о назначении административного наказания

по делу №046/04/14.3-688/2020 об административном правонарушении

 

09 ноября 2020 года                                                                                                            г.Курск

 

Заместитель руководителя Управления - начальник отдела товарных и финансовых
рынков Курского УФАС России (…), рассмотрев протокол об административном
правонарушении, составленный 27.10.2020г. в отношении индивидуального
предпринимателя К . Ю . П . (…), по факту совершения административного
правонарушения, ответственность за которое предусмотрена ч.1 ст.14.3 Кодекса РФ
об административных правонарушениях, и приложенные к нему материалы дела, в
присутствии специалиста-эксперта отдела товарных и финансовых рынков Курского
УФАС России (…), в присутствии ИП К. Ю.П.,

УСТАНОВИЛА:

(место, время совершения и существо административного правонарушения:)

В Курское УФАС России 10.07.2020г. (вх.№3740) поступило обращение гражданки В.О.А.
о нарушении законодательства РФ о рекламе.

Согласно представленному обращению, 25.06.2020г. в подъездах, в почтовых ящиках 
многоквартирного жилого дома по адресу: г.Курск, ул.Радищева, д.87/7,
распространялись листовки с рекламой следующего содержания: «1-й военторг.
Пилотка со звездой от 115 руб. Гимнастерка детская 800 руб. 500 руб. Брюки детские
900 руб. 600 руб. Юбка детская 700 руб 500 руб. 1voentorg.ru +7(4712)730 449, 8(951)-083-99-
56 г.Курск, ул.Верхняя Луговая 6 (вход со стороны трамвайных путей); г.Курск,
ул.К.Маркса, 66/3 (слева от Мега Гринна) Предъявителю листовки скидка ! 1-й военторг.
Пилотка со звездой от 115 руб. Гимнастерка взрослая 1050 руб. 850 руб. Брюки-галифе
1100 руб. 900 руб. Юбка 900 руб. 700 руб. Ремень с бляхой (от 170 р). Косынка санитарная
200 руб. 115 руб. Сапоги армейские от 1400 руб. Предъявителю листовки скидка !»
(листовка приложена к обращению).

В содержании вышеуказанной рекламы использована сравнительная характеристика
объекта рекламирования с иными товарами путём употребления слов «1-й Военторг»
без наличия объективного подтверждения.

В соответствии со ст. 5 ФЗ «О рекламе», реклама должна быть добросовестной и
достоверной. Недобросовестная реклама и недостоверная реклама не допускаются.

Согласно п.1 ч.2 ст.5 ФЗ «О рекламе»  недобросовестной признается реклама, которая
содержит некорректные сравнения рекламируемого товара с находящимися в
обороте товарами, которые произведены другими изготовителями или реализуются
другими продавцами.



Согласно п.1 ч.3 ст.5 ФЗ «О рекламе», недостоверной признается реклама, которая
содержит не соответствующие действительности сведения о преимуществах
рекламируемого товара перед находящимися в обороте товарами, которые
произведены другими изготовителями или реализуются другими продавцами.

Таким образом, вышеуказанная реклама содержит признаки нарушения п.1 ч.2, п.1 ч.3
ст.5 ФЗ «О рекламе».

21.07.2020 Управлением Федеральной антимонопольной службы по Курской области
проведено наблюдение за соблюдением требований законодательства РФ о рекламе
по перечисленным в вышеуказанной рекламе адресам. В ходе проведения наблюдения
установлено, что коммерческую деятельность по данным адресам осуществляет ИП
К.Ю.П.

Согласно пояснениям ИП К.Ю.П., использование в рекламе утверждения «1Военторг»
характеризуется как условное обозначение, не имеющее сравнительных
характеристик. Доказательства достоверности использования в рекламе данного
утверждения в материалы дела не представлены.

Т а к ж е ИП К.Ю.П. пояснил, что по состоянию на дату рассмотрения дела
распространение рассматриваемой рекламы прекращено. Вину ИП К.Ю.П.  признал.

Содержание рекламы «1-й военторг. Пилотка со звездой от 115 руб. Гимнастерка
детская 800 руб. 500 руб. Брюки детские 900 руб. 600 руб. Юбка детская 700 руб 500 руб.
1voentorg.ru +7(4712)730 449, 8(951)-083-99-56 г.Курск, ул.Верхняя Луговая 6 (вход со
стороны трамвайных путей); г.Курск, ул.К.Маркса, 66/3 (слева от Мега Гринна)
Предъявителю листовки скидка ! 1-й военторг. Пилотка со звездой от 115 руб.
Гимнастерка взрослая 1050 руб. 850 руб. Брюки-галифе 1100 руб.  900 руб. Юбка 900 руб.
700 руб. Ремень с бляхой (от 170 р). Косынка санитарная 200 руб. 115 руб. Сапоги
армейские от 1400 руб. Предъявителю листовки скидка !» в целостном восприятии явно
направлено на привлечение внимания к продавцу – магазину «Военторг» и товару –
спецодежде, обуви, аксессуарам, путем подчеркивания превосходства магазина
«1Военторг».

Поскольку доказательств реального преимущества товара и продавца перед иными
участниками рынка в дело не представлены, указанная реклама является
недостоверной.

   Указанный факт нарушения ФЗ «О рекламе» установлен решением Комиссии Курского
УФАС России по делу №046/05/5-514/2020. По результатам рассмотрения дела ИП К.Ю.П.
выдано предписание об устранении допущенного нарушения. Предписание было
ис п о лн е н о ИП К.Ю.П. в установленный срок. Доказательства прекращения
распространения указанной рекламы представлены ИП К.Ю.П. в материалы дела.

В соответствии с ч.6 ст.38 ФЗ «О рекламе», ответственность за нарушение п.1 ч.2, п.1 ч.3
ст.5 ФЗ «О рекламе» несет рекламодатель.

Как следует из поступивших материалов, а также документированной информации,
представленной ИП К.Ю.П. на запрос Курского УФАС России, рекламодателем
вышеуказанной рекламы является ИП К.Ю.П. (…).

Нарушение законодательства РФ о рекламе образует состав административного
правонарушения, ответственность за которое предусмотрена ч.1 ст.14.3 Кодекса РФ
об административных правонарушениях



Состав указанного административного правонарушения является формальным, то есть
для наступления административной ответственности имеет значение не наступление
общественно опасных последствий, а лишь сам факт нарушения установленных
законодательством РФ о рекламе требований. Таким образом, само действие или
бездействие виновного лица образует законченный состав административного
правонарушения.

При рассмотрении дела обстоятельств, исключающих производство по делу об
административном правонарушении, предусмотренных ст.24.5 КоАП РФ, не
установлено.

В соответствии со ст.14.3 КоАП РФ, за нарушение рекламодателем,
рекламопроизводителем или рекламораспространителем законодательства о
рекламе, - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух
тысяч до двух тысяч пятисот рублей; на должностных лиц - от четырех тысяч до двадцати
тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до пятисот тысяч рублей.

В соответствии с ч.1 ст.4.1.1 КоАП РФ, являющимся субъектами малого и среднего
предпринимательства лицам, осуществляющим предпринимательскую деятельность
без образования юридического лица, и юридическим лицам, а также их работникам за
впервые совершенное административное правонарушение, выявленное в ходе
осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля, в
случаях, если назначение административного наказания в виде предупреждения не
предусмотрено соответствующей статьей раздела II настоящего Кодекса или закона
субъекта Российской Федерации об административных правонарушениях,
административное наказание в виде административного штрафа подлежит замене на
предупреждение при наличии обстоятельств, предусмотренных частью 2 статьи 3.4
настоящего Кодекса, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 настоящей
статьи.

Согласно информации, размещенной на официальном сайте Федеральной налоговой
службы России, сведения об ИП К.Ю.П. включены в единый реестр субъектов малого и
среднего предпринимательства. В этой связи, к ИП К.Ю.П.  применимы положения ч.1
ст.4.1.1 КоАП РФ.

Место совершения правонарушения – г.Курск.

Правонарушение является длящимся, факт нарушения установлен решением Комиссии
Курского УФАС России по делу №046/05/5-514/2020 от 28.09.2020г., нарушение на дату
вынесения настоящего Постановления прекращено.

Доказательствами правонарушения являются:

1.Заявление гражданки В.О.А.  (вх. №3740 от 10.07.2020г.)

2. Решение Комиссии Курского УФАС России по делу №046/05/5-514/2020.

3. Материалы дела №046/05/5-514/2020.

4. Протокол об административном правонарушении №046/04/14.3-688/2020

5. Материалы дела №046/04/14.3-688/2020.

На основании изложенного, учитывая совершение ИП К.Ю.П. указанного
административного правонарушения впервые, с учетом степени вины ИП К.Ю.П., а
также статуса ИП К.Ю.П., являющегося субъектом малого предпринимательства,



руководствуясь ст.ст.1.5, 2.4, 4.1.1., ч.1 ст.14.3, ст.ст. 29.9, 29.10 Кодекса Российской
Федерации об административных правонарушениях,        

ПОСТАНОВИЛА:

 1. Признать индивидуального предпринимателя К.Ю.П. (…), виновным в совершении
административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена ч.1
ст.14.3 КоАП РФ.

2. За совершение административного правонарушения, ответственность за которое
предусмотрена ч.1 ст.14.3 КоАП РФ, привлечь индивидуального предпринимателя К.Ю.П.
к административной ответственности, заменив административное наказание в виде
штрафа на предупреждение.

В соответствии с ч.3 ст.30.1 Кодекса Российской Федерации об административных
правонарушениях постановление по делу об административном правонарушении
может быть обжаловано в вышестоящий орган, вышестоящему должностному лицу либо
в районный суд по месту рассмотрения дела в течение 10 дней со дня вручения или
получения копии постановления.

 

Заместитель руководителя Управления –

начальник отдела товарных и финансовых рынков

Курского УФАС России                        


